

## MAGYAR KURIR



Indult Bétsből, Péateken November 22-dik napján, 1816-dik esztendőben.

## Frantzia Ország.

November 6-dikán mind két kamarák, mindenik a maga szálájában, özsze gyülekezvén, hozzá fogtak munkáikhoz. A *Pairek* az Ország Cancellariusának előlülése alatt tartották üléseket. Az előfordult tárgyak között a fontosabbak ezek voltak: A Királynak egy rendelését, a mely e bonap 5-dikén jött-ki, a kamara eleibe terjesztette a Cancellarius, melynek az a foglalatja, hogy a Királyi Kamitta tagjai ezen esztendőbeli ülésben bejárhatnak a Pairek kamarájába, s tanátskozás- és voksolásbeli jussal bírnak. Az után Marschal *Oudinonak* egy jelentését mutatta elő a Cancellarius, melyben ezen Marschal, mint Nemzeti testörző Kommandáns, arról teszen ajánlást ezen seregnek nevében, hogy ez a folyó 1816-dik esztendőben kész leszen bétsületből való szolgálatot tenni a Pairek kamarájánál. A kamara ezen ajánlást elfogadván meghatározta, hogy a Cancellarius tegyen érte köszönetet a Marschalnál. — A négy titoknokok, kiket a kamara ezen esztendőre kiválasztott, ezek: Hertzeg *Choiseul*, Gróf *Molé*, Gróf *Pastoret*, Marschal *Marmont*. — Végre a Király be-szedjére adandó Válasznak kidolgozására négy tagokból álló biztosság neveztetett-ki, a kik ezek: Gróf *Fontanes*, Gróf *Lally-Tollendal*, a St. Maloi volt Püspök Gróf *Garnier*, és Marquis *Tataru*. — Ezzel az ülés félbe szakasztatott, oly határozással,

hogy a biztosság munkájának meghalgtatására, 9-dikben este legyen ismét gyülés.

A Követek kamarájában az idősebb tag, *Anglés*, az előlülői székbe ideigvaló képpen béülvén azon kezdette el a munkát, hogy a jelenvaló Követek között a négy ifiabbakat, ideigvaló Titoknokoknak előszollította a Titoknoki helyre. E meglévén jelentette, hogy az első munkának a rendelések szerént annak kell lenni, hogy a Kamara, sorsvonás által 9 szakaszokra oszoljon, s azt kerdezte a közönséges ülésben akarja-e ezen sorsvonást megtenni, vagy pedig titkos ülésben. A kamara jónak találta, ezen munkát közönséges, vagy nyilvánosságos ülésben véghez vinni. Ezen 9 szakaszoknak ahoz kell haladék nélkül fogni, hogy megvizsgálják, kik légyenek az ő tagjaik között azok, a kik minden féle tulajdonságokkal bírnak, kik pedig azok, a kik ellen valami kifogás tétetethetik. Ezen munkához való nyulásra nézve megbívtá *Anglés* a tagokat, hogy a következő napon 11 órára gyülekezzenek özsze.

November 7-dikén a Követek kamarájához is olyan ajánlás érkezett a Párisi nemzeti örzösereg nevében, hogy ezen sereg ennél a kamaránál is bétsületből való szolgálatot akar az 1816-dik esztendőben tenni. Ezen ajánlást ez a kamara is jó szível elfogadta, s megköszönte. — Azután hozzá fogtak a különböző szakaszok arról való tudósításaihoz, hogy kik talál-

tassanak közöttök olyan Követek, a' kik ellen a' kamarának valamely főgása lehet, és hogy mellyek legyenek azok a' departamentek, a' mellyekből vagy bijános számmal, vagy éppen nem is érkeztek Követek. Minden szakasznak különös beszellője volt, kiknek előadásaikkal csak ennyit teszünk most ide summásan: —

Az An departamentben *Camille* választatott Követnek. Ellene az a' nehézség fordult most elő, hogy a' vederben, a' hol a' vokok összegyűjtették, 203 vokok találattak, holott a' voksolók száma csak 201 volt. Hanem, minthogy *Camillére*, ha a' két vokok kivétettek is a' summából, még is leg több vokok mentek volt, tehát az ő választatását így is jónak lenni találta a' kamara. *Rouchon* ellenben az *Ardeche* és *Desrousseau* az *Ardeinet* departamentből lévén küldetett, nem mutatván elő jövedelmeiknek mennyiségét, felfüggesztettek addig, míg megmutathatják, hogy van annyi jövedelmek, a' menüvit a' törvény kíván. Az *Ardeche* departamentből nem küldhetek Követet, minthogy a' vedret, melybe a' vokokat a' voksolók belé hányták vala, az utolsó éjjel, valami rossz indulatú emberek ellopván, nem lehetett megtudni, hogy kire hány vok ment.

Leg hevesebben megtámadtattak a' *Pas-de-Calais*' departamentjéből küldetett Követek. Nagyon kikelt ellene a' kamarának *Villele* nevű tagja. Azt erőssítette, hogy ebben a' departamentben a' Constitúcióval ellenkező módon, elkészítették volna előre a' voksoló jussal bíró polgárok, a' melly szerént nem egész szabadsággal teheték volna voksolásaikat. Erössítésének megmutatására azt hozta elő, hogy a' Prefektus minden választókhoz ilyen *Circularét* bocsátott legyen az összegyűlekezés előtt: —

„Uram! az Úrnak, mint választó embernek hivatala, ezen szempillantásban, a' midőn Frantziaországnak állapotja a' választó gyűlések' kezében van, igen fontos. Fontólja-meg jól az Úr, a' Királynak Sep-

tember' 5-dikén költ rendelkezését. Hát csak azért osztatta volna-e el a' Király a' tavályi kamarát, hogy most ismét csak azokból az *elementumokból* szerkeztetődjön össze, a' mellyekből tavaly állott? Valósággal nem. Nékem hatalom adatott arra, hogy megmondjam, ismét megmondjam, 's meg is irjam azt, hogy a' Király kedvetlenséggel fogja ülni-szemlélni a' Követek' kamarájában ismét azokat az embereket, a' kib tavaly oly nyilvánosságosan ellenkeztek az Országlósékkal. Ha *Arras* városába megérkezik az Úr, tiszteljen-meg látogatásával. Csak én egyedül tudósíthatom az Urat a' Királynak valóságos gondolkodása' módjáról. El ne múlassa az ur kiváltkeppen a' voksolásbéli szentkötelességet. A' Király, Frantziaország, és a' Constitúció kívánják ezt az urtól: — „Malhouet, Prefektus.

„Ez a' levél, így folytatja szavait *Villele*, azt bizonyítja ellenemondhatatlanul, hogy a' *Pas-de-Calais* departamentjének Választó gyűlésében a' Constitúcióval ellenkező intézettelek fordultak elő — (Ezen szókra nagy morgolódás támadott a' kamara' tagjai között; sokak felkiáltottak, hogy nem! nem! nem úgy van a' dolog. Nem akarták hogy tovább folytassa szavait). — Ő ellenben tovább is beszéllett, így szollván: — „Oly emberek szorítottak -ki, a' kik a' Constitúciónak erejeszerént választatható jussal bírtak volna. Hogy ilyen szorítottások valósággal történtek, megtettik abból, hogy a' régi Követek közül a' nevezett departamentben égnél több nem választatott, ez is csak azért pedig, hogy a' választó gyűlés' előlülője volt, 's minthogy a' bennehelyezettett bizodalomnak éppen oly hathatós mint új bizonyosságaival megfiszteltette vala. . . Itt megintetve *Villele*, hogy tartsa a' rendhez magát, ilyen szavakon végezte beszédjét. — „Na, látják uraságtok, tsakugyan kéntelenek valának megengedni, hogy magamát kibeszéljem. Én nem az az ember vagyok, a' ki valami il-

lentlent tudnék mondani. Ha a választás dolgát valamely néptámadás kormányozta volna, megerősítenék-e az Urak a választást? Bizonytal nem. Na, de a *Pas-de-Calais* departamentjében a Frantziákra nézve még ennél is ellencállhatatlanabb erő kormányozta a választás dolgát; tudniillik, a Király neve, a Király akaratja, s az ő nemtettzésével való fenyegetőzés. A jelen lévő történet nagy fontosságú dolog a jövődébéli választások szabadságára s a Constitúciónak fenntartására nézve. Én azt jóvalom, hogy ezt a dolgot megvizsgálatás végett botsássuk a kamara eleibe, minnekutánna az, magát egészen rendeztede.

A *Villele* jóvállásának sokak hevesen ellene szegeztek magokat. Mások azt tanátsolták, hogy süggesztődjék-fel a *Pas-de-Calais* departamentjébeni választás; hanem tsak a lett minden heveskedésük a vége, hogy a nevezett departamentből küldetett Követeket, kiknek neveik *Blanquart*, *Vailleul*, *Francoville*, *Darlingcourt*, és *Harlay*, a voksoknak nagy többsége által meg erősítette a kamara is.

Egy Követ úgy vélekedett, hogy a választást meg lehet erősíteni, de azonban a Prefektus tselekedetét is meg lehet vizsgálatni. Ez a vélekedés helybe hagyatott a kamara által.

Nov. 9-dikén, az Elölülőségre való Candidatusoknak kiválasztásával töltötte idejét a Követek kamarája. Őt ilyen Candidatusokat választ ki a kamara, kik közül egygyet a Király, tettzése szerint, kinevez. A nevezett napon 196-ton voltak jelen a Követek, a kik közül 112-ten, *Serre* nevű tagra, 101-gyen *Pasquierre* voksoltak, s ez a kettő lévén a megégygyező voksoknak legnagyobb száma, *Serre* és *Pasquier*, már mint két Candidatusok, kiválasztavannak. A más hármak Nov. 11-dikén fognak kiválasztatni.

### Prussia.

A *Berlini* levelek azt írják, hogy Car-

not, a ki egy ideig *Warschauban* tartozkodott, most *Magdeburghban* van, és ott fog megállapodni.

A Király megparantsolta, hogy *Flech* régi-hires komédiásnak, s hasonlóképpen, *Schickné* és *Bethmanné* nevű aszszony jádzó személyeknek, valamint szintén az új időkbeli *Ifflandnak*, márványkőből való mej-képeket állítsanak-fel Királyi költségen a Királyi theatromvak abban a külső szalájában, a hol a concert-szalába bemennek.

### Nagy Britannia.

A Ministeri részen lévő Kurir, igenrosz kedvel vette azt a beszédet, mellyet a *Sussezi* Hertzeg a Wood polgármesteri vendégségében elmondott, s azért egy megdorgáló predikáziót adott ki ezen Királyi Princz ellen. Azt mondja, hogy nagyon illetlen dolog a Halkereskedő czéh revólúziós kevélységét e képpen hízlalni, s egy Princzet ilyen (*Halkereskedő-atyafi*) nevezettel illetni (lásd a Magyar Kurir 292-dik level-lapjának 2-dik hasábját). Az efféle gondolatlan kifejezések a *Roberspien* idejét juttatják az ember eszibe, a midőn egy Király fiát tiszmadiamesterségre tanították. Ha a *Sussezi* Hertzeg valóságos tiszmadiamester lett volna, miként lehetne ezen (vendégeskedő) társaságban előlülő? A Princz (így szoll végezetre a gunyolódó újságíró) sokkal egyenesebb és valóságosabb barátja a szabadságnak, mint sem hogy ezen megjegyzés által megbántattathatna; mi bizonyosok vagyunk a felől, hogy ez által nagyobb tiszteletet bizonyítottunk a Királyi Hertzegsége eránt, mint tulajdon maga; magáeránt.

„De, hát elfelejtette-e (így felel egy más *Londoni* újságíró a Kurirnak) ezen trikelynek írója, hogy a Felségek az Orosz Császár és a mi Régens Princzünk, Hertzeg *Wellington*, és sok más nagy emberek, egyebek közt itt a mi Szabó-mesteri czéhunktól az a atyafi-diplomájokat nem tsak hogy

elfogadták, hanem magokkal ezen Szabómes-  
terekkel is este, 's azt a' tiszteletet, mel-  
lyet hozzájuk ezen czéh bizonyítani iparko-  
dott, megköszönték. Az a' jóság és le-  
bátsátkozás, mellyel a' magok rangjok és  
lelki talentumaik által felemelkedett embe-  
rek, a' bétsületes polgároknak érántok  
bizonyított tiszteletjeiket elfogadják, való-  
sággal a' fejedelmeknek és egyéb nagy em-  
bereknek tulajdonságaik közzé tartoznak.

A' *Londoni* Polgármester Wood, Nov.  
9-dik napján a' Status-Cancellarius-hoz ment  
fényes kíséreléssel és nagy pompával,  
hogy tölle a' Princz Régensnek, az ő Pol-  
gármesteri hivatalában való megerősítetté-  
sét, által vegye. Ezt a' pompát ismét igen  
fényes vendégség követte, melyre a' Minis-  
terek, a' Királyi háznak 's a' Státusnak min-  
den nagy méltóságú tisztjei, a' külső or-  
szágoknak Londonban lévő minden Fő ran-  
gú és egyéb Követeik, valamint szintén min-  
den törvénytévő karoknak tagjai, ily ké-  
relemmel hivattattak meg, hogy tsak a' há-  
rom egyesült országok, Anglia, Skotzia,  
és Irlandia' Fabrikáiból való öltözetben je-  
ljenjenek meg.

Erre a' meghívásra azoközben azt jegy-  
zi meg a' *Londoni Kurir*, hogy a' midőn  
nem régen a' Királyné és a' Régens Princz'  
születésének napjának innepére olyan nagy-  
tással hivattattak volna meg az őt meg-  
jelenendő vendégek, hogy tsak Angliai  
materia ruházatban jelenjenek meg, ezt  
a' meghívást legúnyóltá a' *Morning Chro-  
nicle*, azt állítván, hogy a' tromfot a' külső  
nemzetek is tromfal fogják majd ütni, 's  
ők is tsak a' magok Fabrikáikból való ru-  
házatot fognak majd viselni. Talám igazat  
is írt ekkor a' *Morning Chronicle*. De  
most ám, midőn a' Polgármester vendég-  
ségére hasonló módon látja hívogattatni a'  
vendégeket, bezzeg nem gunyolódik éret-  
te: hanem inkább igen dítséretesen dolognak  
tartja lenni azt, hogy az Angliai kézművek'  
virágoztatása ilyen meghívások által buz-  
dittatik.

A' *Hannoverai* Királyság nem száll az  
Angliai Régens Princznek leány magzatjára,  
hanem tsak a' fiú ágán halad tovább. Er-  
re nézve a' *Yorki* Hertzeget fogja az, a' Ré-  
gens Princznek fiú-gyermek nélkül való  
meghalálózása után, mint az ő legidősebb  
testvérörsét, illetni. De azt kezdték való  
bírálni, hogy ő, ezen jussát által fogná engedni  
a' *Cambridgei* Hertzognak, a' mostani Han-  
noverai Királyi Helytartónak; azt olvassuk  
azonban az újabb levelekben, hogy ez a'  
bir nem igaz.

### *Spanyol Amerika.*

A' *Tucumani Congressus* meghatározta,  
hogy formaszereént való követséget küldjön  
az Északi Amerikai Egyesült Státusok'  
Előüljéhez *Maddison*-hoz, hogy az itt lévő  
Congressusnak legelső ülésében nyilatkoztassa-  
ki a' *Plata*' vidéki tartományoknak in-  
dependenségeket.

*Londonban* a' *Loyd* kivéházában oly  
jelentést függesztettek vala ki Nov. 1-én  
napján, hogy *Cuenza* nevű Spanyol hajót,  
a' melly *Havannából* jött, a' *Kadixi* öböl-  
ben *Potosi* nevű *Buenos Ayresi* prédáló  
hajó megtámadván, igen heves verekedés  
után elfogta. A' *Potosi* 6 ágyus, és 150 em-  
berek ülnek rajta, a' kik egy Spanyolon  
kívül mind Északi Amerikaiak; a' hajós  
vezér is *Baltimorei* fiú; a' neve *Chaze*. Az  
elraboltatott Spanyol hajón 51 emberek ül-  
tek; kik egy Amerikai hajóra által szállit-  
tatván *St. Ubesbe* küldtetettek, a' hova e' ho-  
nap' 9-dikén szállottak ki. Számosan meg  
voltak sebesítettek, még pedig néhányak  
térhesen. Plánta-tartományokból való por-  
tékával, kávéval, tsukorral, 's egyéb e'fé-  
lékkel; és 21,000 Pásterrel veztek Euro-  
pa felé.

### *H a y t i* (St. Domingo).

Az Udvari újságlevelek, mellyek ezen  
szigetről Augustus 21-dikén indultak, leg-  
békességesebb, az az tsupa innepésekről és  
vendégségekről való tudósításokkal vannak

tele, mellyek a' *Henrik* Király (Christophe) Fő és lakó városában *Cap-Henriban* Aug. 15-dikén mentek véghez a' Királyi udvarnál. Előbb fényes pompával való istentisztelet tartatott. Ennek vége lévén, *Baró Dessalines* egy beszédet tartott a' Státusministerek 's egyéb Nagy Tiszteknek nevében a' Királyhoz az ő Felsege megkülönböztetett virtusairól 's a' népek eránta való szeretetéről. Egy éppen tsak ezen alkalmatosságra épített szalában, 400 személyekre terítették vala asztalok. Az utolsó fogásnak feltétetésekor a' pohárköszöntések kerültek elő. Az ország' Nagy Marschalja volt az első, a' ki így köszöntötte a' Királyt: *Éljen!* az új világbéli, első koronás Monarkha, a' *Hayti* sziget' répe' szabadságának és függetlenségének védelmezője! — Ezen köszönettel 21 ágyúlövésnek düroogása hasogatta a' levegőt. Egyszermind a' muzsikai kar is reá kezdett azon énekre, a' melly ezen szavakon kezdődik *Vive Henry!* — A' többeknek köszöntéseik ezek voltak: — *Gróf Limonade:* *Éljen a' Királyné,* ez a' minden aszszonyok' és anyák' mustra képe; adja isten, hogy számos esztendőig gyülekezhessünk össze ezen innepi öröme! — Ezt a' köszöntést 11 ágyúlövés és hasonló muzsikaharsogás követte. — *Gróf Ennery:* *Éljen ő Királyi Hertzegsége a' Koronaörökös;* adja isten, hogy attyát kövesse, 's nyomdokaiba lépessen! — *Gróf Limonade a' Király'* nevében és parantsolatjára: *Éljen a' Haytiak'* közönséges társasága; maradjanak az ő vérek által szerezett szabadságra és függetlenségre mind örökké méltok; 's a' böltsesség, erő, és batorság által a' világ' minden népeknek tudalását, barátságát, és szeretét nyerjék-meg! — A' vendégséget tüzi játék, tántz, és álortzás multságok követték. Más nap a' *Palota-Marschal Hertzeg Marmelade* adott vendégséget a' *Cap-Henriben* találtató minden idegen kereskedőknek a' maga udvarában. Itt is ittak rendre a' *Király'* és *Familiája'* tagjainak egés-

ségekért, 's az után a' Nagy Britanniai Király' a' Régens Princz', 's a' Belga 's Prusus Király' és a' *Wilberforce* egéssegéért is.

### Német Ország.

*Folytatása a' Német Dieta' foglalatoskodása' rendje leírásának, melly a' 41. dik számú Magyar Kurirban felbe maradt: —*

III.) A' foglalatosság' közönséges rendje a' Szövetség' gyűléseinek üléseben. 1) Az ülések mindenkor az előbbeni ülés protokolumának felolvastatásán előfordulható megigazgattatásán, 's aláíratatásán kezdődnek. 2) Ezt követik a' magános Státusok által az Elölülői Cancellariánál tétetett, és egyéb jelentések. 3) Azután következik a' mindenikről különkülön való kérdéstétel 's az előre való voksolás, melynek alkalmatosságával egyszermind az is meghatározatik — a) hogy valyon a' tárgy kivételtetve-e mindjárt, vagy a' szokott időhatár előtt botsátassák tanátskozás 's határozás alá? — b) hogy szükséges-e neki a' körülállásos vizsgáltság? — c) Formalis vagy pedig tsak Bizodalmas ülésben kell-e elő venni? — d) szükséges lesz-e az első esetben a' dolgot előrevaló vizsgáltság alá botsátani, 's kell-e valami jelentést beadni rolla? 's végre — e) kit kell a' végre megkérni? Ezen jelentésnek tevője vagy tevőji, tudniillik hogy hányan legyenek, 's mi módon választassanakki, egygyezés vagy voksolás által határozatik-még. 4) A' tárgyakról hírtétel; a' mellyek minden ülésben az Elölülőnek ítélete szerént a' tanátskozássra felvételteni fognak. 5) Ezen tárgyaknak egygyik a' másik után való elővételése. 6) A' következő öszszegyülekezésnek meghatározása, annak formája, 's az abban előfordulandó tárgyaknak előrevaló bejelentése. Az előfordult tárgyaknak rövid öszszeszedtetése, a' minden ülésekben tétetett egygyezésekre való visszaemlékzetetés az Elölülő által, azért, hogy a' jegyző semmit ki ne hagyjon. A' munkalkodás rendjének közönséges meghatározatására tartoz-

nak továbbá még az itt következő regulák: — a) A' minden kérdésnek eligazítására felvételendő három gráditok, úgy mint az *Előadás*, a' *Megvizsgálás*, és a' *Végző voksolás*, mindenkor két, ha pedig a' *projektum* az első körülkérdeztesben egész megégygyezéssel helybe nem hagyattatik, vagy vissza nem vettetik, három ülésekre osztatnak-fel, mellyekhez járul még, a' körülállásokhoz képpes, egy negyedik, határozó ülés. — b) Az Előülő, az égy-égy voksolások felett való kétségnak elhárítatása végett, 's azért is, hogy az égy vagy más vélekedésű voksolok' száma jól meghatározat-hassék, a' körülkerdezést megújíthatja — c) Hasonlóképpen a' tagok között valaki, a' ki már voksát adta, akár azért, hogy a' későbbi voksolásokban új fundamentumok fordulnak elő, mellyekről a' vizsgálódáskor nem tétetett emlékezet, 's a' mellyek által ő meggyőzetettnek érzi magát, avvagy pedig csak azért is, hogy a' rosszúl való értésnek kivilágosodására gondolja lenni, a' körülkerdeztes után, kérheti a' vég-határozásnak elhalasztatását, 's annak megnyerése után további vizsgálás alá vétetetik a' kérdés. — d) A' vég voksolások, mihelyest azoknak időpontja meghatározatnak, irás által tétetnek meg, vagy pedig jegyző könyvbe diktáltatnak — e) A' Szövetségi gyűlés határozza meg minden különös esetben, hogy miképpen kellessék a' jegyző könyvbéli tárgyakat, közönségesé tenni, 's különösen, hogy ki kell-e ezt vagy amazt nyomatatásban a' közönség' eleibe adni? — f) Az olyan bejelentésekre és irásokra, mellyek a' Szövetségi gyűléshez nem a' tagok által érkeznek, a' jegyzőkönyvbéli summázatokkal tétetnek a' válaszlások, mellyek a' tárgyról való végzést, a' körülállásokhoz képpes az indító okokkal égygyütt, vagy azok nélkül, foglalják magokban. — g) Egy ilyen válaszlás formájában általjában ilyen leszen: — "A' Német Szövetségi-gyűlés' jegyző könyvének \*\*\* napi summázata. A' Német Szövetségi-gyűlés meghatározta, hogy 's a'

többi. Költ Frankfurtban \*\*\* napon. (S.S.) Alólirta: a' Szövetség' Előülői Cancellarius. — A' petsét mellyel most előrealóképpen a' Szövetségi Gyűlés élni fog, leszen az *Austriai Császári Követség' petséje* ezen körül való irással: *Austriai Császári Szövetségi Előülői Cancellaria*. A' Szövetségi Gyűlés' *adresse* az: *A' Német Szövetség' Gyűléshez*.

IV. A' jegyzőkönyv' irásainak rendje, a' Diktatúra, a' Cancellaria, és az Archivum. A' jegyző könyv irásának igazgatóját az Előülő projektálja a' Gyűlésnek, a' ki ötet, ha személye ellen semmi ellenvétele nintsen, elfogadja, 's az után az Előülő a' Szövetség' szolgálatjára lekötelezi. A' jegyzőkönyv magában foglalja az ez vagy amaz ülésben megjelent Követekről való jelentést, a' vizsgálásra felvétellett tárgyakat a' főbb indító okokkal egyetemben, annak neve' felgyeztetése nélkül, a' ki ez vagy amaz okot fel hozta, kinek kinek voksát különkülön, 's a' végzéseket. Az irásban tett vagy a' jegyző könyvbe diktált voksolások, szorúlsszóra beirattatnak a' jegyzőkönyvbe: az égy-égy Szövetségi tagok által arról tételendő jóvállások pedig, hogy ez vagy amaz vétetődjék fel a' tanátskozásra, valamint szintén a' Szövetségi Gyűléshez magához érkezett irások és beadások is, azon rendszerént való ülések jegyzései mellé kaptoltatnak, a' melyben ezekről a' jelentés tétellett volt. Mihelyest a' jegyzőkönyv illendően rendbeszedetett, és legfeljebb is a' következő ülést megelőző napon, hogy a' külömbkülömb Követek megnézhecssék, a' Cancellariába letétellettik. A' Diktatúra, vagy a' kinyomatattott jegyzőkönyvek' kiosztatása, legkésőbbre azon ülés után való napon esik, mellyen helybehagyatott és aláíratott, a' Cancellariában, a' hol a' Gyűléshez elegendő számmal beküldettethetett 's nyomatatásban lévő feladások is, mihelyest valamely ülésben jelentés tétellett róllok, kiosztattathatnak. (A' *Végezte a' jövő árkusban következik*).

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

## Magyar Ország.

Léváról Novembernek 5-dikén: —

Azon öröm, mellyet ma esztendeje szívünkben érzettünk, midőn a' kegyes Oskolák Szerzete Városokban nagy pompával beiktattatván, az úgy nevezett négy Deák Oskolának szorgalmatos tanításához fogott, és azokban mingyárt első esztendőben tizen három külömbféle Vármegekből, és hatvan két különös helyekből lévő mint egy száz harmincz Ifjakat a' józan erköltsökre, és tudományokra gyorsan oktatótt — nemcsak megújítatik most bennünk az Oskolái tanításnak újjonnan való elkezdésével: hanem még annyira nevededik, hogy kifejezésére elegendő szavakat alig lehetünk; mert a' régen ohajtott ezélnukat valahára tökéletesen elértük, t. i. Nemes Városunk gyors iparkodása, Ts. Ns. Bars Vármege hatalmas közbenjárása, és eszközlése, ugyan ennek, és a' szomszéd Ts. Ns. Hont Vgye — nem különben számos Egyházi, 's világi a' köz jónak elő mozdításában buzgó nagy lelki Hazafiaknak adakozása — Végre magának a' kegyes Oskolák Szerzetének serkentése, és sürgetése által az Ötödik, és Hatodik Oskolák Tanítóinak tartására kívántatott szükséges tőke pénz össze szedetvén, már most ezek is nálunk be állottak, és taníttatni el kezdettek.

E' most folyó hónapnak 3-dikán, az az tegnap előtt derült fel ama rég ohajtott nap, mellyen T. Ugróczy Ferencz az itt lévő Oskolák helybéli Directora reggeli nyolcz óraker számos érdemes Uraságok jelenlétében elő adván, minő iparkodások, áldozatok, 's kik által tétetennek legyen az ötödik, és hatodik Oskolának felállításában, az ezeknek oktatására rendeltetett Tiszt. Gódin József, és Zelnek Gáspár szerzetes Társait mindeneknek örömére hivataljokba be iktatta. — Ez után T. Gódin József, mint hatodik Oskolauak Tanítója

az ékessen szóllás Tudományának mind hasznát, mind szükségét az emberi társaságnak minden részeiben egy válogatott, és szép Deák szavakból álló beszéddel rövideden elő adta. — Mellynek vége lévén a' fent nevezett T. Director Ur által mondatott Sz. Mise alatt a' Sz. Lélek' segítségével hívása zárta be az inneplést. — Hála a' Mindenhatónak, a' ki rég' ohajtott czélunknak elérésében bennünket elő segélleni méltóztatott! — Hála mindeneknek, a' kik vagy hatalmas közbe vetések, és eszközlések, vagy nagy leki adakozások által ezen dolognak elő mozdítóji, és végbe vivői voltak!!!

Mái napon a' majd kétszázra szaporodott Oskolai Ifjúság énekes Sz. Mise tartásával inneplette esztendeji emlékezetét, az Oskolák beiktatásának.

## B é t s.

Béts városa elveszté a' múlt hétfőn u. m. November' 18-dikán estvéli 8 óraker, egygyik aszszonyi legszebb ékességét, midőn Született Gróf Festetics Juliana, a' Gróf ifjabb Zichy Károly ó Excellentiája élete kedves párja, legszebb viragjában lévő élete' 28 esztendejének kezdetén, az úrban elnyúgoda. Szelidség, jóság, elmesség, szépség, minden aszszonyi virtusok és kellemetesség egygyesülve valának ezen ifjú fő aszszonyságban. A' kik oly szerentsések voltak, hogy életében velle egygyütt gyakran lehették, 's kivált lelki tökéletességeit bámulhatták, halála miatt megvigasztalhatatlanokká lettek. Hat gyermekei a' legnyájasabb anyát, egy derék férj a' legszelidebb házas társat, rokonai és barátjai egy öket igen szeretett rokonnyokat 's kedveseket vesztették-el benne.

## Utolsó Jegyzések.

Mai közönséges leveleink rútt dolgokat emlegetnek Angliából. Nottinghamban, a'

